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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Jaki typ patchpanela jest przedstawiony na rysunku?

A. 4-portowy LAN do montazu w szafie.
B. 8-portowy LAN do montazu w szafie.
C. 4-portowy LAN do montazu na Scianie.

D. &-portowy LAN do montazu na Scianie.

Zadanie 2.

Przedstawiony na rysunku interfejs, nalezy zastosowa¢ do zakanczania kabli

potaczeniowych

A. falowodowych.
B. symetrycznych.

C. koncentrycznych.

D. s$wiattowodowych.

Zadanie 3.

W jakim celu jest stosowany modut telekomunikacyjny przedstawiony na rysunku?

A. Do zakanczania kabla 4-zylowego.
B. Do zakanczania kabla 8-zylowego.
C. Do polgczenia ze sobg dwéch odcinkdw kabla 4-zytowego.
D. Do polgczenia ze sobg dwéch odcinkéw kabla 8-zytowego.

Zadanie 4.

Kable telekomunikacyjne stacyjne, bezhalogenowe, ekranowane, przeznaczone do instalacji
alarmowych oraz polaczen urzadzen telefonicznych, telegraficznych, teletransmisyjnych i przetwarzania
informacji sa oznaczone symbolem

A. UTP

B. RGII

C. HTKSHekw

D. XzZTKMXpw
Zadanie 5.

Sznur telefoniczny przedstawiony na rysunku, nalezy zakonczy¢ ztaczami typu

A. 2P2C
B. 4P4C
C. op6C
D. 8P8C
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Zadanie 6.

Ktore zdjecie przedstawia swiattowodowe ztacze FC?
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Do budowy sieci ISDN, w uktadzie krétkiej magistrali pasywnej, nalezy zastosowac kabel stacyjny

A.
Zadanie 7.
A. 1-parowy.
B. 2-parowy.
C. 4-parowy.
D. 8-parowy.
Zadanie 8.

Przewdd przedstawiony na zdjeciu jest stosowany do

Narzgdzie przedstawione na zdjeciu jest przeznaczone do zaciskania zlacz

wyrownania potencjatléw elektrycznych réznych czesci urzadzen mogacych znalez¢ si¢ pod

statych polaczen wewnetrznych w urzadzeniach telekomunikacyjnych i elektronicznych.

ochrony przed porazeniem pradem elektrycznym.

budowania sieci LAN w topologii magistrali.

A.
napieciem.
B.
C.
D.
Zadanie 9.
A. SC
B. BNC
C. RJ45
D. UY-2

Zadanie 10.
Do ktérego styku nalezy podlaczyé postugujace si¢ protokotami X.25 urzadzenie koncowe, majace styki

tradycyjne (np. V24)?

A.

B.
C.
D

Do styku V
Do styku U
Do styku S
Do styku R

TE

TEZ

TA
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Zadanie 11.
Ktory kabel mozna zastosowac do potaczenia centrali PBX z gniazdem abonenckim?
A. YDY
B. RG-58
C. YTKSYekw
D. XzZTRMXpw

Zadanie 12.

Ile jest stykéw uzbrojonych w ztaczu 6-cio stykowym RJ-11 do podiaczenia analogowego aparatu

telefonicznego
A. 6 stykow.
B. 5 stykow.
C. 3 styki.
D. 2 styki.

Zadanie 13.

Do podtaczenia w biurze 3 terminali ISDN i 2 aparatéw faks grupy 2, nalezy zastosowac

A. 5gniazd RJ11
B. 5 gniazd RJ45
C. 2gniazdaRJ11 1 3 gniazda RJ45
D. 3 gniazdaRJ11 12 gniazda RJ45

Zadanie 14.

Rysunek przedstawia urzadzenia koncowe w sieci ISDN w konfiguracji

A. gwiazdy. S T

Linia

magistrali aktywne;j. A N E=——————
transmisyjna

NT2

B
C. polaczenia dwupunktowego.
D. kroétkie) magistrali pasywnej.

| NTA Linia

l ’____ transmisyjna
TE1 TEA ! (TE1 l TEA TE1
Zadanie 15.

Urzadzenia DECT (Digital Enhanced Cordless Telecommunication) pracuja w pasmie

A. 900+1200 MHz

B. 1880+1900 MHz

C. 2400+2483,5 MHz
D. 2446,5+2483.,5 MHz
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Zadanie 16.

Jaka funkcje pelni uktad opisany litera H w abonenckim zespole liniowym w centrali cyfrowe;?

A. Zapewnia kodowanie. .
B. Zasilalacze abonenckie. I 7 =
C. Nadzoruje petle abonencka. : . — e
D. Rozdziela kierunki transmisji. ﬁfﬂg,, - = Do aboAGATA
CiA
- L L 4
5 i
B O R S c H T

Zadanie 17.

Ile wynosi maksymalna dlugos¢ wydluzonej magistrali pasywnej na styku S, w dostgpie BRA sieci
ISDN?

A, 100m
B 200 m
C. 500m
D. 1000 m

Zadanie 18.
Co oznacza skrot PABX?
A. Siec telefoniczna.
Sie¢ komputerowa.

B
C. Automatyczng centrale abonencka.
D. Protokét sygnalizacyjny warstwy drugie;.

Zadanie 19.

Na ktorym styku sieci ISDN informacja jest zakodowana w zmodyfikowanym kodzie AMI?

A. Nastyku S
B. NastykuT
C. NastykuU
D. Nastyku V
Zadanie 20.
Jaka szybkos¢ transmisji oferuje abonentowi dostep pierwotny PRA w sieciach ISDN?
A. 2048 kb/s
B. 1920 kb/s
C. 160kb/s
D. 144 kb/s
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Zadanie 21.

Gdzie znajdujg si¢ zakonczenia wszystkich taczy abonenckich i miedzycentralowych doprowadzonych

do wezta komutacyjnego?

A. W centrali.
B. W kablowni.
C. W rozdzielni.
D. W przelacznicy.
Zadanie 22.
Na rysunku przedstawiona jest budowa ramki 1 superramki systemu dostepowego
A. ADSL |« ifmo >
B. HDSL | Ramka | Ramka | Ramka | Ramka | Ramka Ramka | Ramka | Ramka
0 1 2 3 4 65 | e6 | o7 |SYNCH
C. SDSL _— —
D. ISDN
Szybka Sciezka Sciezka z mechanizmami przeplotu
FB FD FEC Dane z przeplotem
Zadanie 23.
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Zgodnie z twierdzeniem Nyquista czestotliwos¢ probkowania sygnalu analogowego o szerokosci pasma

3.4 kHz, powinna wynosi¢ co najmniej

W technologii HDSL2 do transmisji sygnaléw abonenckich E1 nalezy zastosowa¢

A. 1, 7kHz
B. 34kHz
C. 5,1kHz
D. 6,8kHz

Zadanie 24.
A. jedna par¢ przewodow.
B. dwie pary przewodow.
C. trzy pary przewodow.
D

cztery pary przewodow.
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Zadanie 25.
Impedancja falowa linii abonenckiej zalezy od
A. jej dlugosci.
B. obcigzenia linii.
C. rodzaju powloki kabla.
D

czestotliwosci sygnatéw.

Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiono ogdlna zasade kasowania echa na styku U sieci ISDN. Jaka funkcje pelni

blok oznaczony litera X?
A. Sumuje sygnal wychodzacy N >
z nadajnika i powracajacych Tx
zaktdcen.
y h 4 u
B. Steruje praca | : Tx_
poszczegdlnych elementow. Uezenie D | ¢ l >4 ] >
C. Dekoduje kod transmisyjny. (4_4_..,_.4_4
D. Filtruje sygnat cyfrowy. , : B Rx
+/— s -
0 P X _Transmisja Rx
Rx P \_/‘ Przenik
A ~ _ Odbicie
b P h _ Sygnat
Zadanie 27. ) B
Ile wynosi maksymalna wartos¢ natezenia pradu w linii abonenckiej, w stanie zamkni¢tej petli?
A. 17mA
B. 30mA
C. 40mA
D. 70 mA
Zadanie 28.

Jak nalezy nazwac sygnat ciaggly o czestotliwosci 424 Hz, wystepujacy w taczu abonenckim?

A. Zgloszenia centrali.
B. Zgloszenia abonenta B.
C. Nieosiggalnosci centrali.

D. Nieosiggalnosci abonenta B.
Zadanie 29.
Zasilanie impulsowe w centralach telefonicznych, jest stosowane do

A. zasilania w energi¢ elektryczng urzadzen centrali.
wytwarzania sygnalu tonowego styszanego przez abonenta.

B
C. dostarczania do tacznicy cyfrowej okreslonych ciagéw impulséw.
D

wytwarzania sygnatow dla wieloczestotliwosciowych sygnalizacji migdzy rejestrowych.
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Zadanie 30.

Na wyjsciu dekodera DTMF otrzymano dwie wartosci czestotliwosci: 770 Hz 1 1336 Hz. Wskazuja one
na wcisniecie w klawiaturze wybierczej klawisza o numerze

Al 1200 Hz | 1336 Hz | 1477 Hz | 1633 Hz
607 Hz 1 2 3 A
B. S 770 Hz 7 5 3 B
C. 7 852 Hz 7 g g C
- :
D. 8 941 Hz 0 = D
Zadanie 31.

Podczas konserwacji urzadzen telekomunikacyjnych nalezy uzywac opaski antystatycznej, aby zapobiec

A. uszkodzeniu wzroku.

B. uszkodzeniu urzadzenia.

C. porazeniu pradem elektrycznym.
D

poparzeniu ciala tukiem elektrycznym.

Zadanie 32.

Ile wynosi thumienno$¢ linii abonenckiej, jezeli poziom sygnatlu na wejsciu linii wynosi +8 dBm, na

wyjsciu -15 dBm, a impedancje wejsciowa i wyjsciowa sg sobie réwne?

A. 7 dB
B. 8 dB
C. 15dB
D. 23dB
Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono uktad do pomiaru GEneralor pomiarowy

= ———

o -

A. przenikéw wzajemnych. | | p,

B. przenikéw zbliznych. : C}) | —» s
C. przenik6w zdalnych. | o

D. samoprzenikow. L L _|

-
I,
i} NG

o

Zadanie 34.

Maksymalna warto$¢ rezystancji lokalnej petli abonenckiej dla pradu stalego wynosi

A. 1200 Q bez rezystancji urzadzenia koncowego.
B. 1800 Q bez rezystancji urzadzenia koncowego.
C. 1200 Q wraz z rezystancja urzadzenia koncowego.
D

2400 Q wraz z rezystancja urzadzenia koncowego.

Strona 8 z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 35.

Ktéry miernik nalezy zastosowac do lokalizacji miejsca uszkodzenia miedzianej linii abonenckie;j?

A. Reflektometr OTDR.
B. Reflektometr TDR.

C. Amperomierz.
D

Generator.

Zadanie 36.

Objawem bledu w sekwencji kodowej uzyskanej przy zastosowaniu kodu HDB-3 jest wystepowanie w niej

A. 3 kolejnych bitéw o wartosci 0.

B. 3 kolejnych jedynek o tej samej polaryzacji.

C. 2 kolejnych jedynek o tej samej polaryzacji.

D. przemiennej polaryzacji kolejno wystepujacych impulsow.

Zadanie 37.

O czym swiadczy zmiana wartosci napigcia statego z 46 V na 6 V, pomiedzy zylami a i b w linii
abonenckiej, w punkcie NTP?

A. Abonent zakonczyt rozmowe.
B. Abonent podnidst mikrotelefon.
C. Abonent rozpoczal wybieranie numeru.

D. Abonent zakonczyt wybieranie numeru.

Zadanie 38.
Telefony z funkcjg CLIP zapewniaja

A. prezentacj¢ numeru linii wywolujace;.
B. prezentacje numeru linii przylaczone;.
C. blokade prezentacji numeru linii wywotujace;.
D. blokade prezentacji numeru linii przytaczone;.

Zadanie 39.
Ktéry skrét oznacza ushuge bezwarunkowego przekierowania potaczen w sieci ISDN?
A. COLP
B. COLR
C. CFB
D. CFU
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Zadanie 40.
Podczas lokalizacji uszkodzen w urzadzeniu przetestowano stany logiczne, w wyniku czego

stwierdzono, ze uszkodzona jest bramka

A. OR 0
NOT

B. . 0 1
C. AND _|1—[>_D’“_|
D. EX-OR Dg_,—4)1>1

Strona 10 z 10



